
Equilibrio de compuestos poco 
solubles
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Solubilidad molar
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Solubilidad molar
¿Cuál es la solubilidad molar del PbI2 en 
disolución acuosa de KI 0,10 mol/L?
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Criterios para la precipitación
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Criterios para la precipitación

Se añaden tres gotas de KI 0,20 mol/L a 
100 mL de Pb(NO3)2 0,01mol/L. Se 
formará el precipitado PbI2. (suponga 
1gota =0,05mL).
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Precipitación completa
La concentración del Mg+2 en el agua de 
mar es aproximadamente 0,050 mol/L. Si 
se trata una muestra de agua de mar de 
forma que la [OH-] se mantiene a 2*10-3

mol/L. ¿Se puede decir que la precipita-
ción fue completa?
Dato.- Kps Mg(OH)2=1,8*10-11

La precipitación es completa si la concentración 
del ion es menor al 0,1%  de lo inicial.



Precipitación fraccionada
Se añade lentamente disolución AgNO3 a una 
disolución que contiene [CrO4

=] = 0,01 mol/L y 
[Br-] = 0,01 mol/L. Demuestre:
•El AgBr precipitará antes que Ag2 CrO4
•Cuando comienza a precipitar Ag2CrO4 el cuál 
es la [Br-] que queda en la disolución.
•Es factible la separación completa de CrO4

= y 
Br- por precipitación fraccionada

Datos: Kps Ag2CrO4 = 1,1*10-12

Kps AgBr = 5,0*10-13





Efecto del pH en precipitación

Precipitará el Mg(OH)2 en una disolución 
que es 0,01 mol/L en MgCl2 y además 
0,1 mol/L en NH3?
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Equilibrios y iones complejos

Un ion complejo es anión o catión polia-
tómico compuesto por un ion metálico 
central al que se unen otros grupos 
(moléculas o iones) denominados ligandos.

Los compuestos de coordinación son 
sustancias que contienen iones complejos.







Equilibrio y iones complejos
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